

ശ്രദ്ധക്ഷണിക്കൽ

അന്തർസംസ്ഥാന നദീജല കരാർ

ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി: സർ, നമ്മുടെ ജലസമ്പത്തിന്റെ സിംഹഭാഗവും നാമറിയാതെ നമുക്ക് നഷ്ടമായിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അന്തർസംസ്ഥാന നദീജല പ്രശ്നത്തിന്റെ പേരിൽ കാവേരിയും പറമ്പിക്കുളവും ആളിയാറ്റും മുഖേന വലിയ നഷ്ടമാണ് നമുക്ക് നേരിട്ടുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. പെരിയാറിലെ മുഴുവൻ വെള്ളവും മുല്ലപ്പെരിയാറിന്റെ പേരിൽ നഷ്ടപ്പെടുകയാണ്. ശിരുവാണി കരാറിൽനിന്നും എത്രയോ അധികം വെള്ളമാണ് തമിഴ്നാട് കൊണ്ടുപോകുന്നത്. അട്ടപ്പാടി പദ്ധതിക്ക് അനുമതി തരുന്നതിൽ അവർ തടസ്സം സൃഷ്ടിക്കുകയും ചെയ്യുകയാണ്. അതുപോലെതന്നെ നെയ്യാർ- ഒരു കരാറുമില്ലാതെ വെള്ളം അവർ കൊണ്ടുപോകുകയാണ്. പറമ്പിക്കുളവുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് 1970-ലാണ് കരാറുണ്ടാക്കിയത്. 1958 മുതൽ മുൻകാല പ്രാബല്യമാണ് ആ കരാറിലുണ്ടായിരുന്നത്. ഈ കരാർ പ്രകാരം 30 വർഷം കൂടുമ്പോൾ കരാർ പുതുക്കണം എന്നുണ്ട്. 30 കൊല്ലത്തെ ഡാറ്റ എടുത്ത് അതനുസരിച്ച് വെള്ള

വീതം വയ്ക്കണമെന്നാണ് കരാറിലുള്ള വ്യവസ്ഥ. എന്നാൽ ഇപ്പോൾ 58
 കൊല്ലമായി. ഇതുകൊണ്ട് കേരളത്തിനുണ്ടാകുന്ന നഷ്ടം ഭീമമാണ്.
 ഇങ്ങനെ ഒരു കരാർ പ്രകാരം വെള്ളത്തിന്റെ കണക്കെടുത്ത് നോക്കിയാൽ
 നമുക്ക് ഏകദേശം 6 റ്റി.എം.സി. വെള്ളം ലഭിക്കേണ്ടതാണ്. അക്കാര്യം
 തമിഴ്നാട്തന്നെ ജോയിന്റ് വാട്ടർ റഗുലേഷൻ ബോർഡിൽവെച്ച് 4.5
 റ്റി.എം.സി. ജലം തരാമെന്ന് തത്വത്തിൽ അംഗീകരിച്ചതാണ്.
 അതുപ്രകാരമാണെങ്കിൽ ഒരു കിലോ ലിറ്റർ വെള്ളത്തിന് 2 രൂപ വെച്ച്
 കണക്കാക്കിയാൽത്തന്നെ 26 കോടി രൂപ ഒരു വർഷം നമുക്ക് നഷ്ടപ്പെടും.
 ഇങ്ങനെ 58 വർഷംകൊണ്ട് ഏകദേശം 1500 കോടി രൂപ പറമ്പിക്കളം
 സിസ്റ്റത്തിൽനിന്ന് മാത്രം കേരളത്തിന് നഷ്ടംവന്നുവെന്ന് കണക്കാക്കാം.
 കാവേരി നദീജലത്തിന്റെ ആയക്കെട്ടിലേയ്ക്ക് പോലും പറമ്പിക്കളത്തുനിന്നും
 വെള്ളം ഇപ്പോൾ അവർ ഉപയോഗിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അത്
 ഒരിക്കലും ചെയ്യാൻ പാടില്ലാത്തതാണ്. അതുപോലെതന്നെ ശിരവാണി
 ഡാമിൽനിന്നും കോയമ്പത്തൂരിലേയ്ക്ക് വെള്ളം കൊണ്ടുപോകുകയാണ്.
 കാവേരി ട്രൈബ്യൂണലിലെ വിധി പ്രകാരം കോയമ്പത്തൂരിലേയ്ക്ക് വെള്ളം

അവർ ഏറ്റെടുത്തുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അങ്ങനെയൊന്നിടത്ത് ശിരവാണിയിലെ വെള്ളം അവിടെ കൊടുക്കേണ്ട ആവശ്യമില്ല. ശിരവാണിയിൽനിന്ന് 1.3 റ്റി.എം.സി. ജലമാണ് അവർക്ക് അനുവദിച്ചതെങ്കിൽ ഇപ്പോൾ 3-4 റ്റി.എം.സി. വെള്ളംവരെ അവർ ഉപയോഗിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അത് അട്ടപ്പാടിയിൽ കൊണ്ടുവരാൻ അവർ സമ്മതിക്കുന്നില്ല. കാവേരിയുടെ പ്രശ്നം പഠിക്കുകയാണ് അതിലും തടസ്സം നിൽക്കുകയാണ്. കാവേരി ട്രൈബ്യൂണലിന്റെ അവാർഡ് പ്രകാരം നമുക്ക് കിട്ടിയ വെള്ളം നമ്മളുപയോഗിക്കാതെ മുഴുവൻ ഇപ്പോൾ തമിഴ്നാട് ഉപയോഗിച്ചുകൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അതുപോലെതന്നെ ഒരു ചോദ്യത്തിനുത്തരമായി ഇന്ന് ഈ സഭയിൽ പി.എ.പി. കരാർ ചർച്ച ചെയ്യാതിരിക്കാൻ ഒരു കേസ്സിന്റെ കാര്യം പറഞ്ഞിരുന്നു. 2012-13-ൽ പറമ്പിക്കുളത്തുനിന്നും വെള്ളം ലഭിക്കാത്തതിന്റെ പേരിൽ സർവ്വകക്ഷിയോഗം കൂടുകയും അതിനെതിരെ നിയമനടപടി സ്വീകരിക്കണമെന്ന് പറഞ്ഞതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ ഒരു കേസ് കൊടുക്കുകയും ചെയ്തിരുന്നു. ആ വർഷത്തിൽ വെള്ളം

ലഭിക്കാത്തതുകൊണ്ടാണ് കേസ് കൊടുത്തതെന്നതായിരുന്നു അതിലെ ഒരാപകത. യഥാർത്ഥത്തിൽ കരാർ ലംഘനമാണ് അവിടെ നടന്നത്. അതിനെതിരെയല്ല അവിടെ കേസുണ്ടായത്. അതുകൊണ്ടുള്ള ദോഷം കേരളത്തിനുണ്ടായിട്ടുണ്ട്. ഇപ്പോൾ പറമ്പിക്കുളത്തിന്റെ ചർച്ച ഒന്നും നടക്കുന്നില്ലായെന്ന് മാത്രമല്ല ആ വെള്ളം മുഴുവൻ ഇപ്പോൾ തമിഴ്നാട് കൊണ്ടുപോകുകയാണ്. പാലക്കാട് ജില്ലയിലാണെങ്കിൽ കുടിക്കാൻപോലും വെള്ളം കിട്ടാത്ത അവസ്ഥയാണ്. പെൺകുട്ടികളാണെങ്കിൽ സ്കൂളുകളിൽപോലും പോകാതെ ലോറിയിൽ വെള്ളം കൊണ്ടുവരുന്നതും നോക്കിയിരിക്കുന്ന ഒരവസ്ഥയാണ് വരുന്നത്. തമിഴ്നാടിനെ ആ ചർച്ചയിൽ കൊണ്ടുവരാൻ സമ്മർദ്ദം ചെലുത്തുകയും വളരെ ഗൗരവമായി ആ കേസിന്റെ കാര്യങ്ങൾ ചർച്ച ചെയ്യുകയും വേണം. മുഖ്യമന്ത്രി ഇടപെട്ട് അടിയന്തരമായി ബന്ധപ്പെട്ടവരുടെ ഒരു യോഗം വിളിച്ചുചേർത്ത് എങ്ങനെ നിയമപരമായി അതിനെ നേരിടാൻ സാധിക്കുമെന്നും നമ്മുടെ അന്തർ സംസ്ഥാന നദീജല പ്രശ്നങ്ങൾ എങ്ങനെ പരിഹരിക്കാൻ സാധിക്കുമെന്നും നഷ്ടപ്പെടുന്ന ജലം എങ്ങനെ വീണ്ടെടുക്കാൻ സാധിക്കുമെന്നതിനെക്കുറിച്ചും

ഒരു തീരുമാനമുണ്ടാകണമെന്നാണ് എനിക്ക് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയോടഭ്യർത്ഥിക്കാനുള്ളത്.

അന്തർസംസ്ഥാന നദീജല കരാർ

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, സംസ്ഥാനത്തെ സംബന്ധിച്ചിടത്തോളം അതീവ ഗൗരവമുള്ള പ്രശ്നമാണ് ബഹുമാന്യനായ കെ. കൃഷ്ണൻകുട്ടി ഇവിടെ ഉന്നയിച്ചത്. പഠനിക്കളം-ആളിയാർ പദ്ധതി കരാറിനെക്കുറിച്ചും മറ്റ് കാര്യങ്ങളെക്കുറിച്ചുമൊക്കെ അദ്ദേഹം സൂചിപ്പിച്ച കാര്യങ്ങൾ ശരിയാണ്. ഇവിടെ ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പുനരവലോകന നടപടി 1988-ൽ തന്നെ കേരളം ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. 2011 വരെയുള്ള ഘട്ടത്തിൽ മുഖ്യമന്ത്രിതലത്തിലും മന്ത്രിതലത്തിലും ഉദ്യോഗസ്ഥതലത്തിലും ഇതിനായി ചർച്ച നടന്നിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ അധികജലലഭ്യത പങ്കുവയ്ക്കുന്ന കാര്യത്തിൽ പരസ്പര ധാരണ ഇതേവരെ ആയിട്ടില്ല. ഇക്കാര്യത്തിൽ 2009 ഫെബ്രുവരി 27-ന് പ്രശ്നങ്ങൾ പരിശോധിച്ച് അന്തിമ തീരുമാനമെടുക്കാൻ പര്യാപ്തമായ സിംഗിൾ പാക്കേജ് രൂപപ്പെടുത്താൻ കേരള-തമിഴ്നാട് സർക്കാരുകളുടെ ഉന്നത ഉദ്യോഗസ്ഥരെ സംയുക്തമായി

ചുമതലപ്പെടുത്തിയിരുന്നു. ഇതിന്റെ ഭാഗമായി 2009 ഏപ്രിൽ 8-ന് തിരുവനന്തപുരത്തും 24-ന് ചെന്നൈയിലും യോഗം ചേർന്നിട്ടുണ്ട്. രണ്ട് സംസ്ഥാനങ്ങളുംകൂടി ചൂണ്ടിക്കാണിച്ച പ്രധാന പ്രശ്നങ്ങൾ ഏഴെണ്ണമാണ്. അവകൂടി ഉൾപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് 2011 ജനുവരി 21-ന് തിരുവനന്തപുരത്ത് ചീഫ് സെക്രട്ടറിതലത്തിൽ ചർച്ച ചെയ്തു. എന്നാൽ 2011-ന് ശേഷം ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട പുനരവലോകന ചർച്ചകൾ നടന്നിട്ടില്ല എന്നുള്ളതാണ് നിർഭാഗ്യകരമായ വസ്തുത. 2013 ഏപ്രിൽ 28-ന് ജലവിഭവ വകുപ്പുമന്ത്രിയും തമിഴ്നാടിന്റെ പൊതുമരാമത്ത് വകുപ്പുമന്ത്രിയും തമ്മിൽ നദീജല വിഷയത്തിൽ ചർച്ച നടന്നിട്ടുണ്ട്. ഇതിൽ പി.എ.പി. കരാർ പുനരവലോകന ചർച്ച തുടരാൻ ധാരണയായിട്ടുണ്ട്. പി.എ.പി. കരാർ പ്രകാരം ചിറ്റൂർ പുഴയ്ക്ക് പ്രതിവർഷം 7.2 TMC ജലം ലഭ്യമാകണം. എന്നാൽ ചില വർഷങ്ങളിൽ ഈ ജലം നമുക്ക് ലഭിച്ചിട്ടില്ല. 2013 ജനുവരി 30-ന് കേരള സർക്കാർ വിളിച്ച സർവ്വകക്ഷി യോഗത്തിൽ

ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ് പ്ലാന്റോട്ടം : സർ, പോയിന്റ് ഓഫ് ഓർഡർ.

മി. ചെയർപേഴ്സൺ : എന്താണ് പോയിന്റ് ഓഫ് ഓർഡർ?

ശ്രീ. പി. സി. ജോർജ് പ്ലാന്തോട്ടം: സർ, ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ

സഭയിലുള്ളപ്പോൾ പാനൽ ഓഫ് ചെയർ അധ്യക്ഷപദത്തിലിരുന്ന് സഭ നിയന്ത്രിക്കാറില്ല. ഇത് ക്രമവിരുദ്ധമാണ്. അതുകൊണ്ട് ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ ചെയറിൽ പോയിരുന്നിട്ട് പാനൽ ഓഫ് ചെയർ ഇറങ്ങി സീറ്റിൽ വന്നിരിക്കണം. ഇതാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്.

(ബഹുമാനപ്പെട്ട ഡെപ്യൂട്ടി സ്പീക്കർ അധ്യക്ഷവേദിയിലും പാനൽ ഓഫ് ചെയർ അവരുടെ സീറ്റിലും പോയിരുന്നു.)

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, ഞാൻ സംസാരിച്ചതുമായി

ബന്ധപ്പെട്ടുള്ള വിഷയമല്ലത്.

പി.എ.പി. കരാർ പ്രകാരം ലഭിക്കേണ്ട വെള്ളം നമുക്ക്

ലഭിക്കുന്നുണ്ടായിരുന്നില്ല. 2013 ജനുവരി 30-ന് കേരള സർക്കാർ

വിളിച്ചുചേർത്ത സർവ്വകക്ഷി യോഗത്തിൽ കരാർ ലംഘനങ്ങൾക്കെതിരെ

നിയമ നടപടി എടുക്കാൻ തീരുമാനിച്ചു. 2013 ഏപ്രിൽ 16-ന് ബഹുമാനപ്പെട്ട

സുപ്രീംകോടതിയിൽ അസ്സൽ അന്യായവും ഇടക്കാല ഹർജിയും ഫയൽ ചെയ്തു.

ബഹുമാനപ്പെട്ട സുപ്രീംകോടതി ഇതിന്മേൽ നടപടി എടുക്കാൻ

ഇരിക്കുന്നതേയുള്ളൂ. പറമ്പിക്കുളം - ആളിയാർ പദ്ധതി കരാർ പുനരവലോകനം

ചെയ്യാനുള്ള ചർച്ച തുടരുന്നതിന് കേസ് തടസ്സമാവിലും എന്നതന്നെയാണ് നാം കാണേണ്ടത്. കേരള താല്പര്യങ്ങൾ പൂർണ്ണമായും സംരക്ഷിച്ചുകൊണ്ടാവും അവലോകന ചർച്ചകൾ നടത്തുക. കേസ് ദീർഘമായി പോവുകയാണ് ചെയ്യുന്നത്. രണ്ട് സർക്കാരുകളും തമ്മിൽ ചർച്ചയിലൂടെ പ്രശ്നം പരിഹരിക്കാൻ നല്ലതുപോലെ ശ്രമിക്കേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. കാവേരി നദീജല ട്രിബ്യൂണൽ വിധിപ്രകാരം കേരളത്തിന് 30 TMC ജലം അനുവദിക്കപ്പെട്ടിട്ടുണ്ട്. ഇതുപയോഗിക്കാൻ മൂന്ന് പുഴകളിൽ റെഗുലേറ്റർ നിർമ്മിക്കാൻ സർവ്വെ പൂർത്തിയാക്കിയിട്ടുണ്ട്. എന്നാൽ സ്ഥലനിർണ്ണയം കഴിഞ്ഞിട്ടില്ല. സ്ഥലനിർണ്ണയം നടത്തിവരുന്നതേയുള്ളൂ. ഒൻപത് പുതിയ പദ്ധതികളുടെ സാധ്യതാപഠനം പൂർത്തിയായിട്ടുണ്ട്. അവയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട സർവ്വേകളും നടന്നുവരികയാണ്. ഭവാനി ബേസിൻ അട്ടപ്പാടി ഇറിഗേഷൻ പദ്ധതികളുള്ള പാരിസ്ഥിതികാനുമതിക്കായി അപേക്ഷ സമർപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഇക്കാര്യത്തിൽ തമിഴ്നാടിന്റെ അഭിപ്രായംകൂടി തേടണമെന്നാണ് എക്സ്പേർട്ട് അപ്രൈസൽ കമ്മിറ്റിയുടെ നിർദ്ദേശം. തമിഴ്നാട് അഭിപ്രായം അറിയിച്ചിട്ടില്ല. കാവേരി ജലത്തിന്റെ അർഹമായ വിഹിതം കിട്ടാൻ സുപ്രീംകോടതിയിൽ എസ്.എൽ.പി. ഫയൽ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്. ശിരുവാണി കുടിവെള്ള പദ്ധതി കരാർ

പ്രകാരം കോയമ്പത്തൂർ പ്രദേശത്ത് കുടിവെള്ളമായി 1300 മില്യൺ ക്യൂബിക് അടിയിൽ കുറയാത്ത തോതിൽ നൽകണം. ഡാമിന്റെ നിയന്ത്രണം കേരളത്തിനാണ്. കേരളത്തിലെ റിസർവ്വോയറിൽ നിന്നുള്ള വെള്ളം തമിഴ്നാട്ടിലെ ടീറ്റ്മെന്റ് പ്ലാന്റിൽ എത്തുന്നതിനുമുമ്പായി അളന്നാണ് നൽകുന്നത്. ജലം അളന്നുനൽകാനുള്ള സംവിധാനം കേരളത്തിലില്ല. ജല അളവ് നിർണ്ണയിക്കുന്നതിനുള്ള ആധുനിക ഡിജിറ്റൽ സംവിധാനം സ്ഥാപിക്കും. അതിനുള്ള നടപടി എടുത്തുവരികയാണ്. കേന്ദ്രങ്ങളൊക്കെയുണ്ടെങ്കിലും തമിഴ്നാട്ടുമായി ചർച്ച ചെയ്ത് പ്രശ്നം പരിഹരിക്കുന്നതിന് മുൻകൈ എടുക്കേണ്ടതുതന്നെയാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചതുപോലെ ആ ചർച്ചയും മുൻകൈയെടുക്കും.

ശ്രീ. കെ. കൃഷ്ണകുട്ടി : സർ, തമിഴ്നാട്ടിലും കർണ്ണാടകത്തിലും

ഉള്ളതുപോലെ ഇന്റർ സ്റ്റേറ്റ് വാട്ടറിന്റെ പ്രശ്നങ്ങളൊക്കെ ചർച്ചചെയ്യാനുള്ള ഒരു സ്ഥിരം സംവിധാനം പ്രകടന പത്രികയിൽ പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ആ സ്ഥിരം സംവിധാനം ഏർപ്പെടുത്തുകയും അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ടവരുമായി ചർച്ച നടത്തുകയും ചെയ്താൽ പരസ്യപ്പെടുത്താത്ത കൂറുകാര്യങ്ങൾ നമുക്ക് പറയാൻ അവസരം കിട്ടും. അതുകൊണ്ട് അതിനുള്ള ഒരു സംവിധാനം ഏർപ്പെടുത്താൻ

തയ്യാറാകുമോ?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ : സർ, ഇവിടെ ചൂണ്ടിക്കാണിച്ച കുറേ

കാര്യങ്ങൾ ഇതിന്റെ ഭാഗമായി നടക്കേണ്ടതും പൂർത്തിയാക്കേണ്ടതുമാണ്.

ഇക്കാര്യവും നമുക്ക് നടപ്പാക്കാവുന്നതാണ്.

മയക്കുമരുന്നിന്റെ ഉപയോഗവും വ്യാപനവും

ശ്രീ. ഹൈബി ഇൗഡൻ : സർ, നമ്മുടെ സമൂഹത്തിൽ പ്രത്യേകിച്ച്

കൗമാരക്കാരുടെയിടയിലും യുവാക്കളുടെയിടയിലും ഏറ്റവുമധികം ബാധിക്കുന്ന

മയക്കുമരുന്നിന്റെ ഉപയോഗവും വ്യാപനവുമാണ് ഞാൻ ഈ സഭയുടെ

ശ്രദ്ധയിൽ കൊണ്ടുവരാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നത്. മയക്കുമരുന്ന്

എന്നതിനെക്കുറിച്ചുള്ള പുരാതനമായ സങ്കല്പം കഞ്ചാവ് എന്ന ഉൽപ്പന്നമാണ്.

പലപ്പോഴും വലിയ മാറ്റം അതിൽ ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. ഇന്ന് നമ്മുടെ സമൂഹത്തിൽ

most modern synthetic drugs available ആണ്. പ്രത്യേകിച്ച് കൊച്ചി

പോലുള്ള സ്ഥലങ്ങളിൽ ഇന്ന് road-rail-air connectivity മാത്രമല്ല,

ജലഗതാഗതവും വളരെ കാര്യക്ഷമമായി ഇതിനുവേണ്ടി ഉപയോഗിക്കുന്നുണ്ട്.

എൽ.എസ്.ഡി, എം.ഡി.എം.എ, കൊക്കെയ്ൻ, എക്സ്റ്റസി തുടങ്ങിയ വളരെ

എളുപ്പത്തിൽ കൈകാര്യം ചെയ്യാൻ കഴിയുന്ന ഡ്രഗ്സ് ഇന്ന്

അവയിലബിളാണ്. ഇത് പെട്ടെന്ന് പോലീസിന് കണ്ടുപിടിക്കാനും സാധിക്കാത്ത ഒന്നാണ്. മദ്യം പോലെ ഇതിന്റെ മണം പെട്ടെന്ന് കണ്ടുപിടിക്കാൻ സാധിക്കില്ല. എൽ.എസ്.ഡി. എന്നുപറയുന്ന ഉൽപ്പന്നം ഒരു സ്റ്റാമ്പിന്റെ വലിപ്പത്തിലുള്ളതാണ്. അത് നമ്മുടെ നാക്കിൽ ഒട്ടിച്ചാൽ ഇരുപത് മണിക്കൂറോളം അതിന്റെ ലഹരി കിട്ടുന്ന സാഹചര്യമുണ്ട്. ശക്തമായ മ്യൂസിക് കേൾക്കുന്ന ആളുകൾ ഇത് ഉപയോഗിക്കാറുണ്ട്. വലിയൊരു കൺസേർട്ട് കേൾക്കുന്നവർക്കുമാർക്ക് അതിൽ ഒരു ഇൻസ്ട്രുമെന്റ് മാത്രമാണ് കേൾക്കാൻ സാധിക്കുന്നത്. ഇങ്ങനെ പൊലിഞ്ഞുപോയ ഒരുപാട് ജീവിതങ്ങൾ കൊച്ചിയിൽ മാത്രമല്ല കേരള സംസ്ഥാനത്ത് പല സ്ഥലത്തുമുണ്ട്. 'Catch them young' എന്നതാണ് ഈ മയക്കുമരുന്നിന് ലോബിയുടെ ഏറ്റവും വലിയ മുദ്രവാക്യം. 12 വയസ്സുമുതലുള്ള സ്കൂൾ കുട്ടികളെ ടാർജറ്റ് ചെയ്തുകൊണ്ട് കോളേജ് പരിസരങ്ങളിലും സ്കൂൾ പരിസരങ്ങളിലും ഇന്ന് വ്യാപകമായി ഇത്തരം ഡ്രഗ്സ് അവയിലബിളാണ്. ഒരു വലിയ മയക്കുമരുന്നിന് ലോബി നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് പ്രവർത്തിക്കുന്നുണ്ട്. അതിൽ വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട ഒന്നാണ് കൊച്ചിയിൽ ദാരുണമായി കൊലചെയ്യപ്പെട്ട റിസ്സി ജോൺ എന്നുപറയുന്ന ഒരു പത്തുവയസ്സുകാരൻ. കൊച്ചിയിൽ നടക്കുന്ന ആയിരം organised crime-

കളിൽ 800 എണ്ണം മയക്കുമരുന്നുകൾക്ക് അടിമപ്പെട്ട ആളുകൾ നടത്തുന്നതാണ്. അവിടെയാണ് റിസ്സി ജോണിനെപ്പോലെയുള്ള കൊച്ചുകുട്ടികളെ മയക്കുമരുന്നിന്റെ അടിമകളായിട്ടുള്ള ആളുകൾ കൊലപാതകം മാത്രമല്ല, പിടിച്ചുപറി പോലുള്ള മറ്റ് കുറ്റകൃത്യങ്ങളിൽ ഏർപ്പെടുത്തുന്നത്. മദ്യത്തിന്റെ അവയിലബിലിറ്റി ഒരു പരിധിവരെ ഡ്രഗ്സിന്റെ ഉപയോഗം കൂടുന്നതിന് കാരണമായിട്ടുണ്ട്. അതൊരു യാഥാർത്ഥ്യമാണ്. ഇവിടെ ഞാൻ നേരത്തെ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലതന്നെ കോളേജുകൾ കേന്ദ്രീകൃതമായി കോളേജ് ഹോസ്റ്റലുകൾ, സ്വകാര്യ ഹോസ്റ്റലുകൾ എന്നിവിടങ്ങളിലെല്ലാം ഈ ലോബി വളരെ ശക്തമാണ്. സ്റ്റാറ്റിസ്റ്റിക് സൂചിപ്പിക്കുന്നത് പെൺകുട്ടികളുടെയിടയിൽ മയക്കുമരുന്നിന്റെ ഉപയോഗം വർദ്ധിച്ചുവരുന്നു എന്നാണ്. പണം ലഭ്യമാകാത്ത സാഹചര്യത്തിൽ പണം ലഭ്യമാക്കി മയക്കുമരന്ന് വാങ്ങിക്കുന്നതിനുവേണ്ടി ക്യാരിയറായി ഉപയോഗിക്കുന്ന ഒരു സ്ഥിതിവിശേഷം ഇന്ന് സംസ്ഥാനത്ത് സജ്ജമായിട്ടുണ്ട്. 1985-ലെ NDPS Act ഇന്ന് പര്യാപ്തമല്ല. പര്യാപ്തമല്ല എന്നുപറയുന്നത്, ഇതിന്റെ ക്യാണ്ടിറ്റി ഓഫ് ഡ്രഗ്സ്..... പല സന്ദർഭങ്ങളിലും ഒരു കിലോയ്ക്ക് മുകളിൽ കഞ്ചാവ് ക്യാരി ചെയ്യുന്ന ആളുകളെ ശിക്ഷിക്കാനേ വകുപ്പുള്ളൂ. പല രീതിയിൽ മാൽപ്രാക്ടീസ് നടത്തി ശിക്ഷ ഒഴിവാക്കുന്ന

സ്ഥിതിവിശേഷവുമാണ്. അതിനാൽ NDPS Act കാലോചിതമായി പരിഷ്കരിക്കേണ്ടതുണ്ട്. ഇതൊരു central law ആണ്. എങ്കിൽക്കൂടിയും ഈ സഭയ്ക്ക് ഒറ്റക്കെട്ടായി ഒരു സെലക്ഷൻ പാസ്സാക്കി കേന്ദ്രഗവൺമെന്റിനോട് ആവശ്യപ്പെടേണ്ട പ്രധാനപ്പെട്ട ഒരു law amendment ആണ്. ഞാൻ അത് ഈ സഭയുടെ ശ്രദ്ധയിൽ കൊണ്ടുവരികയാണ്. അതുപോലെ NDPS Act-ൽ പറയുന്ന മറ്റൊരു കാര്യമാണ് സ്പെഷ്യൽ കോടതികൾ വേണമെന്നുള്ളത്. ഇത് പൂർത്തീകരിക്കുന്നതിന് ഫാസ്റ്റ് ട്രാക്ക് കോടതികൾ വേണം. ഇതു സംബന്ധിച്ച് മെയ് വരെ 50779 റെയ്ഡുകൾ നടന്നിട്ടുണ്ട്, 14288 കേസുകൾ രജിസ്റ്റർ ചെയ്തിട്ടുണ്ട്, 13810 അറസ്റ്റുകൾ നടന്നിട്ടുണ്ട്. പക്ഷേ ശിക്ഷിക്കുന്ന കേസുകളുടെ എണ്ണം വളരെ കുറവാണ്. NDPS Act-ൽ പറയുന്നത് സ്പെഷ്യൽ കോടതികൾ വേണമെന്നാണ്, പക്ഷേ നമ്മൾ സെക്ഷൻ കോടതിയെയാണ് ഏൽപ്പിച്ചിട്ടുള്ളത്. അതുകൊണ്ടുതന്നെ ഇത് കാര്യക്ഷമമായി നടക്കുന്നില്ല. ഇവരെ ശിക്ഷിക്കുന്നതിന് പ്രത്യേക കോടതികൾ വേണ്ടിയിരിക്കുന്നു. United Nations on Drugs and Crime-ന്റെ World Drug Report 2015-ൽ പറയുന്നത് '.....harm caused by illicit drugs has a significant impact on the peace, security and development' എന്നാണ്. ഒരു രാജ്യത്തിന്റെ വളരെ

സുപ്രധാനപ്പെട്ട സമാധാനത്തെ, സുരക്ഷയെ, വികസനത്തെ ബാധിക്കുന്ന ഒന്നായി മയക്കുമരുന്നിന് മാറിയിരിക്കുകയാണ്. അതിനാൽ ഈ വിഷയത്തെ വളരെ ഗൗരവത്തോടുകൂടി അങ്ങ് സമീപിക്കുമെന്ന് എനിക്കുറപ്പുണ്ട്. ഇതിൽ ശക്തമായ നടപടികൾ നമുക്ക് എടുക്കേണ്ടതുണ്ട്. ഇതിൽ ഞാൻ നേരത്തെ സൂചിപ്പിച്ച സ്പെഷ്യൽ പോലീസ് കേഡറ്റ്സിനെവെച്ച് മുൻ ഗവൺമെന്റിന്റെ കാലത്ത് നടപ്പാക്കിയ 'ക്ലീൻ ക്യാമ്പസ്, സേഫ് ക്യാമ്പസ്' എന്ന പദ്ധതിക്ക് കാര്യക്ഷമമായ പ്രവർത്തനമുണ്ടായിരുന്നു; അവയർനെസ്സുണ്ടാക്കിയിരുന്നു. രക്ഷകർത്താക്കളെയും അധ്യാപകരെയും വിദ്യാർത്ഥികളെയും ചേർത്തിട്ടുള്ള ഈ സംഘങ്ങൾ അവബോധം സൃഷ്ടിക്കുന്നതിനോടൊപ്പം തന്നെ നമുക്ക് കൃത്യമായ നടപടികൾ എടുക്കാനും കഴിയേണ്ടയിരിക്കുന്നു. കൊച്ചി കേന്ദ്രീകൃതമായി ആഡംബര ഹോട്ടലുകളിൽ നടക്കുന്ന പാർട്ടികളിലെല്ലാം വളരെ വ്യാപകമായി ഡ്രഗ്സിന്റെ ഉപയോഗം കാണുന്നുണ്ട്. അതുകൊണ്ട് തന്നെ വിദ്യാഭ്യാസ വകുപ്പ്, എക്സൈസ് വകുപ്പ്, പോലീസ് വകുപ്പ് തുടങ്ങി മൂന്ന് വകുപ്പുകളുടെയും കോ-ഓർഡിനേഷനുണ്ടാക്കി വേണം ഇതിനെ ശക്തമായി നേരിടാൻ. അതിനുവേണ്ടി ശക്തമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണമെന്ന് ഈയവസരത്തിൽ അഭ്യർത്ഥിക്കുകയാണ്.

മയക്കുമരുന്നിന്റെ ഉപയോഗവും വ്യാപനവും

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, നമ്മുടെ സമൂഹം നേരിടുന്ന

ഒരു ഗൗരവമായ പ്രശ്നമാണ് ബഹുമാന്യനായ ഹൈബി ഇന്റഡൻ ഇവിടെ

ഉന്നയിച്ചത്. നമ്മുടെ യുവജനങ്ങളുടെ ഭാവിയിലെ സാരമായി ബാധിക്കുന്ന ഒരു

പ്രശ്നം തന്നെയാണിത്. മയക്കുമരുന്നുകളുടെ വിപണനവും വ്യാപനവും

തടയുന്നതിന് അദ്ദേഹം സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ എക്സൈസും പോലീസും

അതോടൊപ്പം വിദ്യാഭ്യാസരംഗവുമെല്ലാം ഒന്നിച്ചുതന്നെ നീങ്ങേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്.

ആരോഗ്യവും സന്തോഷവും അച്ചടക്കവുമുള്ള ഒരു ഭാവിതലമുറയെ

വാർത്തെടുക്കുക എന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെ വിദ്യാഭ്യാസ, ആഭ്യന്തര, ആരോഗ്യ

വകുപ്പുകൾ സംയുക്തമായിത്തന്നെ ഇക്കാര്യത്തിൽ പ്രവർത്തിച്ചുവരികയാണ്.

ലഹരി പദാർത്ഥങ്ങൾ വിദ്യാർത്ഥികൾക്കിടയിൽ പ്രചരിപ്പിക്കാനുള്ള ശ്രമത്തെ

ഈ മൂന്നു വകുപ്പുകളും ചേർന്ന് ശക്തമായി ചെറുക്കേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. അതുവഴി

നല്ല ആരോഗ്യമുള്ള കേരള ജനതയെ നമുക്ക് വിഭാവനം ചെയ്യാൻ കഴിയും.

എക്സൈസ്, ഗതാഗതം, തദ്ദേശസ്വയംഭരണം മുതലായ വകുപ്പുകളുടെയും അച്ചടി,

ദൃശ്യ മാധ്യമങ്ങളുടേയും അദ്ധ്യാപകർ, രക്ഷിതാക്കൾ, വ്യാപാരികൾ, ഓട്ടോ-

ടാക്സി ഡ്രൈവർമാർ, റസിഡന്റ്സ് അസോസിയേഷനുകൾ ഇവരെല്ലാം കൂടി

സംയുക്തമായി സഹകരിച്ച് ഇക്കാര്യത്തിൽ പ്രവർത്തിക്കേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. ഇപ്പോൾ കുറേ ഭാഗങ്ങളിൽ ഇങ്ങനെയുള്ള പ്രവൃത്തി നടക്കുന്നുമുണ്ട്. റെയ്ഡിന്റെ അനുഭവം പറഞ്ഞാൽ ഹാഷിഷ്, ബ്രൗൺ ഷുഗർ, ഹെറോയ്ൻ, കറുപ്പ്, മയക്കുമരുന്ന് ഗുളികകൾ, ആമ്പ്യൂളുകൾ, കഞ്ചാവ്, വിവിധതരത്തിലുള്ള പാൻമസാലകൾ, വിദേശമദ്യം, വ്യാജകള്ളു്, സ്പിരിറ്റ്, ചാരായം, നിരോധിത മേഖലയിൽ വില്പന നടത്താൻ സൂക്ഷിച്ചതായ സിഗരറ്റുകൾ, ബീഡി ഇവയെല്ലാം പിടിച്ചെടുത്തിട്ടുണ്ട്. സ്കൂൾ-കോളേജ് തലത്തിൽ മയക്കുമരുന്നപയോഗം തടയുന്നതിന് ആന്റി-നർകോട്ടിക് ക്ലബുകൾ, സ്പെഷ്യലൈസ്ഡ് ഓപ്പറേഷൻ ഗ്രൂപ്പ്, സ്കൂൾ പ്രൊട്ടക്ഷൻ ഗ്രൂപ്പുകൾ, സ്റ്റുഡന്റ്സ് പോലീസ് കേഡറ്റുകൾ, ജാഗ്രതാ സമിതികൾ തുടങ്ങിയ പ്രോജക്ടുകളെയെല്ലാം സജീവമാക്കിയും ഏകോപിപ്പിച്ചും മദ്യത്തിനും മയക്കുമരുന്നിനുമെതിരായ പ്രവർത്തനങ്ങൾ ശക്തിപ്പെടുത്തേണ്ടതുണ്ട്. ഇപ്പോൾ അത്തരത്തിലുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾ നടക്കുന്നുമുണ്ട്. വിദ്യാർത്ഥികളെയും രക്ഷിതാക്കളെയും മുതിർന്നവരെയും റസിഡന്റ്സ് അസോസിയേഷനുകളെയും സ്റ്റുഡന്റ്സ് പോലീസിനെയും പങ്കെടുപ്പിച്ചുകൊണ്ട് മയക്കുമരുന്നുകളുടെ ദുഷ്യവശങ്ങളെക്കുറിച്ച് ജനമൈത്രി പോലീസ് സംവിധാനം വഴി ബോധവൽക്കരണ ക്ലാസ്സുകളും ലഹരിവിരുദ്ധ

സെമിനാറുകളും നടത്തിവരുന്നുണ്ട്. അത് കൂടുതൽ നടത്തേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. ഇതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് രാലികളും ഡോക്യുമെന്ററി പ്രദർശനങ്ങളും ലഹരിവിരുദ്ധ ലഘുനാടകങ്ങളും നടത്തിവരുന്നുണ്ട്. ബഹുമാനപ്പെട്ട അംഗം ചൂണ്ടിക്കാണിച്ചതുപോലെ കുട്ടികളെയാണ് ഇതിനായി വലിയ തോതിൽ ഉപയോഗിക്കുന്നത്. ഇക്കാര്യത്തിൽ നമ്മുടെ രക്ഷകർത്താക്കളുടെ ഗൗരവമായ ശ്രദ്ധ പതിയേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. മൊബൈൽ ഫോൺ വന്നതോടെ പല രക്ഷകർത്താക്കൾക്കും അതിലൂടെ സംസാരിക്കാനേ സമയമുള്ളൂ. കുട്ടികൾ വീട്ടിൽ വന്നാൽ അവരുമായി സമയം പങ്കുവയ്ക്കാൻ കിട്ടുന്നില്ല. കുട്ടികളുടെ പ്രശ്നങ്ങൾ രക്ഷിതാക്കളുമായി പങ്കുവയ്ക്കാൻ കുട്ടിക്ക് കഴിയുന്നില്ല. ഇങ്ങനെയെല്ലാമുള്ള പ്രശ്നം നമ്മുടെ സമൂഹത്തിൽ ഉയർന്നുവരുന്നുണ്ട്. അപ്പോൾ രക്ഷിതാക്കളെ ബോധവൽക്കരിക്കൽ വളരെ പ്രധാനമാണ്. ആ ബോധവൽക്കരണം കാര്യമായി നടക്കേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. മയക്കുമരുന്നും, മറ്റ് ലഹരി വസ്തുക്കൾ എന്നിവയുടെ ഉല്പാദനം, കടത്തൽ, വിതരണം, വിപണനം ഇവയെപ്പറ്റി അന്വേഷിക്കുന്നതിനും തുടർ അന്വേഷണത്തിന് സഹായിക്കുന്നതിനുമായി സ്പെഷ്യൽ ഇൻവെസ്റ്റിഗേഷൻ സപ്പോർട്ട് ടീമിനു കീഴിൽ സംസ്ഥാന പോലീസിലെ പ്രത്യേക ടീമിനെ ഉൾപ്പെടുത്തി കേരള

ആന്റി നർകോട്ടിക് സ്ക്വാഡ് രൂപീകരിച്ച് പ്രവർത്തിച്ചുവരുന്നു. കൂടാതെ ചൈൽഡ്ലൈനും ജില്ലാ ജൂവനൈൽ ജസ്റ്റിസ് ബോർഡും സംയുക്തമായി നടപ്പാക്കുന്ന 'Trapped Teen Rescue Alleviation Programme' എന്ന പദ്ധതിയും ആരംഭിച്ചിട്ടുണ്ട്. ജില്ലകളിലുള്ള ലഹരിമുക്ത ചികിത്സാ കേന്ദ്രങ്ങളിലെ അധികൃതരുമായി യോജിച്ച് വിദ്യാഭ്യാസ സ്ഥാപനങ്ങളിൽ ബോധവൽക്കരണ ക്ലാസ്സുകൾ നടത്തിവരുന്നു. ഇത്തരത്തിലുള്ള നടപടികളെല്ലാം തുടരുമ്പോൾ തന്നെ നമ്മുടെ സമൂഹത്തിൽ ഈ ഡ്രഗ്സ് മാഫിയ....., ഡ്രഗ്സ് മാഫിയ എന്നു പറഞ്ഞാൽ ഒരു ചെറിയ മാഫിയ അല്ല, സാധാരണ എന്തിനെയും മാഫിയ എന്ന് വിളിച്ച് ശീലിച്ചവരാണ് നമ്മൾ. പക്ഷേ അതിൽ നിന്നും വ്യത്യസ്തമാണ് ഡ്രഗ്സ് മാഫിയ. അവർ നമ്മുടെ രാജ്യത്തെ ഏറ്റവും കരുത്തുറ്റ ഗവൺമെന്റുകളെപ്പോലും വെല്ലുവിളിക്കാൻ മാത്രം ശക്തിയുള്ളവരാണ്. അപ്പോൾ അതിന്റെ പ്രവർത്തനം നമ്മുടെ നാട്ടിലേക്ക് വ്യാപിക്കുന്നു എന്ന് കണ്ടുകൊണ്ട് അതിനെ തടയാനുള്ള സമൂഹത്തിന്റെ ഒന്നിച്ചുള്ള നീക്കം ഇക്കാര്യത്തിൽ നടക്കേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. ബോധവൽക്കരണം നല്ല രീതിയിൽ നടത്തേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്.

ശ്രീ. ഹൈബി ഇൗഡൻ: സർ, ഞാൻ നേരത്തെ സൂചിപ്പിച്ച NDPS Act

വളരെ പ്രധാനപ്പെട്ട ഒന്നാണ്. അത് കേന്ദ്ര നിയമമാണെങ്കിലും ഈ സഭയ്ക്ക് ഐക്യകണ്ഠ്യേന തീരുമാനിക്കാൻ സാധിക്കും. 1985-ൽ ഈ നിയമത്തിലെ അപാകതകൾമൂലം കേരളം പോലുള്ള ഒരു സംസ്ഥാനം ഏറ്റവും കൂടുതൽ അഫക്ടഡായി. പഞ്ചാബിലെ ഒരു സാമൂഹിക വിഷയമാണ് അവിടത്തെ എല്ലാ തലങ്ങളിലും അഫക്ട് ചെയ്യുന്ന.....അത് സംബന്ധിച്ച് കഴിഞ്ഞ ദിവസം "ഉഡ്താ പഞ്ചാബ്" എന്ന ഒരു സിനിമ തന്നെ പുറത്തിറങ്ങി. അതുകൊണ്ട് നമുക്ക് NDPS Act-ഉം അതിലെ കോടതികളെ സംബന്ധിച്ചുള്ള വിഷയങ്ങളും ഭേദഗതി ചെയ്യാൻ വേണ്ടി ഈ സഭ ഒരു പ്രമേയം പാസ്സാക്കണമെന്നാണ് ആവശ്യപ്പെടുന്നത്. അതിന് തയ്യാറാകുമോ?

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, ഇതിന്റെ വ്യാപനം തടയുന്നതിന് എന്തു നടപടിയും സ്വീകരിക്കാം. ഈ പറഞ്ഞ കാര്യവും പരിശോധിച്ച് ആവശ്യമായ കാര്യങ്ങൾ ചെയ്യാം.